

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й  
№ 37 (2457)

СУББОТА, 26 марта 1960 года

Цена 15 коп.

## Приезд Н. С. Хрущева в Париж

23 марта. Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев прибыл в Париж с государственным визитом по приглашению президента Французской Республики генерала Шарля де Голля.

Для встречи высокого советского гостя на аэродром Орли прибыли президент Французской Республики генерал де Голль, премьер-министр Мишель Дебре и другие официальные лица, представители печати, радио, телевидения. Вокруг аэродрома—тысячи парижан, прибывших сюда в этот солнечный день для того, чтобы приветствовать высокого гостя.

Выходящего из самолета главу Советского правительства встречают приветственными возгласами, торжественной музыкой военного оркестра. Н. С. Хрущев в сопровождении генерала де Голля обходит четкие шеренги почетного караула. Дети сотрудников советского посольства во Франции подбегают к Н. С. Хрущеву с букетами цветов.

Затем советские гости в сопровождении французских официальных лиц проходят в салон для почетных лиц. Здесь Н. С. Хрущеву представляют тех официальных представителей Французской Республики, которые будут сопровождать советских гостей в их поездке по Франции.

С приветственным словом к посланцам Советского Союза обращается генерал де Голль.

Вы прибыли от имени великой страны, сказал он, обращаясь к Н. С. Хрущеву, с которой Франция была вместе почти на каждом периоде истории и которая была на ее стороне во время самой ужасной из войн. Вы прибыли от имени государства, которое сегодня в мире, охваченном беспокойством, занимает важное место, от имени народа, от которого в будущем в значительной степени будет зависеть мир между людьми.

Вы приезжаете с желанием беседовать с нами о делах, которые касаются России и Франции, и тем самым о проблемах мира. Мы готовы вас выслушать и высказать свое мнение. Н. С. Хрущев в своей речи на аэродроме выразил надежду, что встречи и беседы с генералом де Голлем приведут к улучшению взаимопонимания между двумя странами.

Председатель Совета Министров СССР отметил, что поездки и встречи государственных деятелей имеют неоценимое значение для установления деловых контактов и сотрудничества и способствуют установлению взаимопонимания и доверия в международных отношениях.

Мы приехали к вам с самыми добрыми чувствами. Наш народ хочет дружить с народом Франции, продолжал Н. С. Хрущев.

В заключение Председатель Совета Министров СССР заявил, что в эти первые минуты пребывания во Франции он с большим удовольствием передает добрые пожелания советских людей славному народу Франции.

После обмена речами Н. С. Хрущев и члены советской делегации в сопровождении генерала де Голля и французских официальных лиц на машинах направляются в Париж. Путь от аэродрома Орли до столицы украшен флагами и транспарантами с приветственными лозунгами: „Добро пожаловать, Никита Хрущев!“, „Да здравствует франко-советская дружба!“.

На заливах весенним солнцем улицах толпы парижан. Они приветственно машут руками, красными советскими флагами и сине-белыми флагами Французской Республики.

ТАСС

### Работники мастерской помогают животноводам

Второй год работают в нашем колхозе токарь Николай Кошелев и слесарь Иван Паршков. Не считаясь со временем, безотказно выполняют они любое задание. Сей-

час, когда трудно с подвозкой корма на ферму, они вместе с другими колхозниками возят сочному.

Ф. Асташкин,  
механик колхоза „Гигант“.

Колхозники и рабочие совхозов! Следуйте примеру передовых хозяйств, досрочно выполняйте свои обязательства по производству и продаже продуктов животноводства!

### Пребывание Н. С. Хрущева во Франции

23 марта Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев нанес официальный визит президенту Французской Республики Шарлю де Голлю в его резиденции—Елисейском дворце. Между главой Советского правительства и президентом Франции состоялась беседа. Затем Н. С. Хрущев присутствовал на завтраке, данном в его честь президентом де Голлем.

В 15.00 часов по местному времени глава Советского правительства Н. С. Хрущев возложил венок на могилу Неизвестного солдата у Триумфальной арки на площади Звезды. Н. С. Хрущева сопровождал президент де Голль.

По окончании церемонии кортеж направился на находящийся близ Парижа холм Мон-Валерьен, где в годы фашистской оккупации Франции гитлеровские палачи расстреляли тысячи участников движения сопротивления. Глава Советского правительства и сопровождающие его лица в скорбном молчании почтили память героических сынов французского народа...

Затем Н. С. Хрущев возвратился в Париж в отведенную ему резиденцию во дворце министерства иностранных дел Франции.

Всюду на улицах и площадях города, залитого ярким весенним солнцем, тысячи и тысячи людей дружески приветствуют посланца советского народа.

Глава Советского правительства Н. С. Хрущев встретился в своей резиденции с французскими друзьями Советского Союза и со сторонниками мира. Он принял делегацию ассоциации «Франция—СССР» во главе с генералом Пети и делегацию движения сторонников мира во главе с Дастье де ла Вижери. В ответ на приветствия руководителей обеих делегаций Никита Сергеевич Хрущев произнес речь.

ТАСС

### Четыре дня в соревнующемся районе

18 марта делегация в составе секретаря райкома КПСС Н. В. Могилина, начальника районной сельхозинспекции Н. В. Малышева, председателей колхозов П. А. Вальвач (имени Ленина), В. Ф. Кузьмина (имени Кирова), доярок А. П. Лукиной (колхоз «Победа»), И. В. Долговой («Коминтерн»), В. Красновой («Заветы Ильича»), секретаря парторганизации Мельниковского совхоза В. Ф. Гарус, комбайнеров колхоза имени Матросова С. Н. Кудряшова и бригадира дойно-

го гурта Уньгинского совхоза А. М. Горобец выехала в соревнующийся с нами Ленинск-Кузнецкий район.

За четыре дня своего пребывания она посетила совхоз имени Чкалова, колхозы «40 лет Октября», «Ленинский путь», «Искра», имени Свердлова. Ознакомившись с этими хозяйствами, члены делегации приняли участие в работе совещания передовиков сельского хозяйства Ленинск-Кузнецкого района.

Забойщики П. Данилов, Ю. Михайлов, Г. Фефелев, люковой В. Титов и моторист конвейеров М. Комаров по праву считаются лучшими людьми на участке. Уважение коллектива они завоевали честным самоотверженным трудом.

Хорошо работает машинист подъема Н. Чамрева. Механизмы она содержит в чистоте, своевременно предупреждает электрослесаря о неполадках, что помогает без особого труда устранить неисправности в машине.

Намного улучшилась жизнь шахтеров. Почти в каждом доме есть радиоприемник или телевизор, хорошая мебель. Управление шахты выделяет ссуду на строительство домов.

С. Титов.  
Пос. Зеленовский.

### На ленинской трудовой вахте

Коллектив Уньгинского участка Крапивинской шахты встал на трудовую вахту в честь знаменательной даты—90-летия со дня рождения В. И. Ленина. К этому дню шахтеры обязались выдать на гора 1000 тонн угля, что составляет половину производственного плана второго квартала.

Руководит сплоченным коллективом начальник участка П. С. Давыдов. Успехи в первом квартале позволяют надеяться, что свое слово шахтеры сдержат. За три предыдущих месяца было добыто угля на 261 тонну больше, чем требовалось по плану. Эти результаты достигнуты в трудных условиях, когда из-за стихийного бедствия долго не было электроэнергии.

Коллектив работников животноводства пятой фермы Мунгатского совхоза борется за выполнение социалистических обязательств, взятых на 1960 год. Но трудно добиться их выполнения, работая по старому, не применяя передовых методов. Животноводы фермы первыми в совхозе начали применять подсосный метод выращивания телят. В январе были поставлены на подсос 5 коров-кормилиц. Результат сразу же сказался: телята быстрее развивались, давали хороший привес. Учитывая это, в бригаде продолжали увеличивать количество коров-кормилиц. Сейчас здесь их 17, которые кормят 49 телят. Ухаживает за ними Э. Шмидт.

Телята содержатся под матерями-кормилицами 65—70 дней. С пятого дня приучаем телят к поеданию сена, овсянки, даем мел, трикальцийфосфат, рыбий жир. Если в прошлом году в этот период наблюдался большой падеж от различного рода заболеваний, то в этом году за прошедшие 3 месяца не наблюдалось ни одного случая падежа. Да и заболевания их сократились до минимума.

С целью профилактики токсических диспепсий глубокостельным коровам вводим внутримышечно по 20—30 миллиграммов рыбьего жира на витамине Д: два через 10 дней. Экономическая выгода от применения подсосного метода явная: отсутствие падежа, сокращение расходов на зарплату, резкое уменьшение медикаментов на лечение.

Еще в прошлом году в бригаде перешли на искусственное осеменение коров. Результаты получаются неплохие. В этом году в бригаде перейдут на беспривязное содержание коров и крупногрупповое содержание телят.

Применение новой технологии в животноводстве позволяет работникам животноводства фермы выполнить взятые ими обязательства по производству продукции животноводства.

Б. Рогожин, ветврач.  
Н. Коростелев,  
бригадир животноводства.

## Соревнующиеся колхозы обмениваются опытом работы

### Все лучшее — в свое хозяйство

Вот уже несколько лет мы соревнуемся с коллективом сельхозартели «Путь к коммунизму». В этом году колхозники нашей артели решили соревноваться на два фронта: мы вызвали на соревнование и тружеников колхоза «Коминтерн». В середине марта наша делегация побывала у своих новых друзей. Здесь мы подробно ознакомились с их жизнью и работой.

Много нам у них понравилось, и мы думаем использовать в своем хозяйстве. Делегатам, например, понравился порядок в коровнике. Животные чистые, доярки проявляют о них большую заботу. Да и коровами они побогаче нас.

Они смелее нас идут на внедрение механизации и передовых методов в животноводстве. На ферме смонтированы установки механической дойки, широко применяется подсосный метод воспитания телят. Мы думаем также все это в ближайшее время внедрить у себя. На наш взгляд, у них еще не все доведено до конца. Телята содержатся вместе с кормилицами, к тому же они прикрепляют к каждой корове по 3—4 теленка. А это, пожалуй, многовато. Телята, ощущая недостаток в молоке,

тощают, да и сами кормилицы слабеют.

Наряду с хорошим, мы указали своим товарищам на некоторые недостатки. Они медленно готовятся к севу. Семена пшеницы пропустили только через машины первичной очистки и очень мало довели до посевных кондиций, к подработке овса еще не приступали. Семенную пшеницу хранят толстым слоем свыше двух метров, поэтому имеются опасения, что весной она может попортиться.

Не мешало бы специалистам районной сельхозинспекции оказать им помощь в решении вопроса по уходу за утками. Они перешли на глубокую подстилку. Это дело замечивое и для других. Но у них что-то делается не так, потому что в птичнике очень грязно и сырь.

Труженики сельхозартели «Коминтерн» — сильные противники. Поэтому, чтобы соревноваться с ними и победить их, надо нашему колективу много и настойчиво поработать. А чтобы соревнование было интересным, мы решили итоги его подводить ежемесячно.

**А. Кадкин,**  
председатель колхоза  
«Заветы Ильича».

### И мы выполним квартальный план

По приглашению делегации колхоза «Заветы Ильича» мы ездили к ним в гости. Время сейчас очень ответственное: подходит к концу зимовка скота, приближается горячая пора весенне-полевых работ. Поэтому при осмотре хозяйства мы особое внимание обратили на эти вопросы.

В составе нашей делегации были бригадир комплексной бригады, ветврач, агроном, доярка и секретарь партийной организации.

На ферме крупного рогатого скота нам очень понравилась чистота самого помещения и животных. Сразу видно, что очень хорошо относятся к ним доярки. Сена мало, из грубых кормов большие дают коровам солому. Ее сдабривают соленым раствором и мукой, и такую солому коровы охотно поедают. После каждой дачи кормов доярки очень тщательно чистят кормушки.

Производительно у них используется подвесная дорога. По ней доставляют в стойло коровам силос и другие корма, вывозят со двора навоз, который не разбрасывается вокруг скотного двора, как это делается во многих хозяйствах, а в достаточном удалении от него складируются аккуратные бурты.

В соревновании они намного обогнали нас по продаже мяса государству, выполнив квартальный план на 148 процентов. Нам было очень стыдно отставать от них. И к

концу месяца мы также на-  
много перевыполним свой  
квартальный план.

Еще нам очень понравились

их отношение к семенам. В хранилищах над каждой партией висит этикетка, на которой указано время подработки семян, процент всхожести и влажности. С подработкой семян они намного опередили нас.

Несколько хуже у них обстоит дело с ремонтом машин и сельхозинвентаря: некоторые сеялки и плуги стоят еще под снегом. В плохом состоянии телятник: помещение очень ветхое, того и гляди, что обрушится. Телятницы изо всех сил стараются навести там порядок, но сырость все же есть. Телята здоровые и чистые.

Не понравилось нам в птичнике. В нем очень темно и грязно. На все поголовье всего лишь три или четыре гнезда.

Условий для высокой производительности кур не создано. Следует быстрее решить вопрос со строительством нового птичника.

Мы очень быстро познакомились с нашими новыми друзьями. Видеть, что это добросовестные и честные труженики. Они очень внимательно выслушали наши замечания, и верится, что свои недостатки они быстро устранит. У них также большое желание чаще проверять итоги соревнования.

**В. Севастьянов,**  
бригадир первой комплексной  
бригады колхоза «Коминтерн».

## От кружков самодеятельности — к Народному театру

Идет пятый месяц со дня открытия районного Дома культуры. Срок небольшой. Тем не менее, хорошие условия для организации работы кружков художественной самодеятельности уже дают положительные результаты.

Главным успехом в деятельности РДК надо считать рост числа участников хорового и драматического коллективов. В хоровом кружке сейчас состоит более сорока человек. Это, безусловно, мало для нашего поселка. В хоровом коллективе надо иметь не менее 100 человек. Небольшие хоровые кружки есть почти во всех учреждениях и организациях райцентра. Недавно начал работать такой кружок в конторе связи.

Однако более интересно можно организовать работу в крупном хоре. Сейчас кружок РДК разучивает песни о Ленине, о Родине, приступил к разучиванию песни композитора И. Штрауса «Весна». Занимается группа солистов. Начинается подготовка с ними дуэтов из оперетт «Сталинградцы», «Трембита», «Самое светлое». В клубе есть и тексты, и музыка различных оперетт, арий из опер русских и советских композиторов. Хорошо оборудована комната для занятий.

Трудящиеся райцентра уже просмотрели ряд работ драматического кружка РДК. Начав с одноактных пьес «Моя

дочь», «Паша семья», драматический кружок вырос численно и сумел совместно с учителями Крапивинской средней школы поставить большой спектакль «Блудный сын», а затем трехактную комедию «Чужой ребенок».

В работе драмкружка принимают участие работники РТС тт. Буслаков, Алексеев, эпидстанции тов. Скороделова, районные тов. Сундукова, учителя Ворончихина, Завылова и другие. Сейчас драмкружок начинает работу над пьесой «Чайки над морем» и совместно с учителями средней школы над комедией «Над Окой рекой». В план работы включены драма «Гроза» и комедия из жизни колхозной деревни «Стряпуха». Вся работа в кружках РДК направлена на решение большой задачи — подготовить самодеятельность к организации в районе Народного театра. Эта задача будет успешно осуществлена, если общественные организации и трудящиеся райцентра будут активно помогать работе кружков. Делается пока в этом отношении немного. Секретари комсомольских организаций райцентра не интересуются тем, кто из комсомольцев участвует в кружках самодеятельности. Например, очень мало молодежи в кружках самодеятельности райпотребсоюза, РТС, маслозавода.

Двадцать шестого и двадцать седьмого марта будет проходить районный смотр сельской художественной са-

модеятельности. В нем примут участие певцы, чтецы, плясуньи. На смотре будут представлены вышивки, картины, кружева и другие изделия прикладного искусства.

На апрель в РДК намечены следующие мероприятия: 3 апреля будет проводиться вечер здоровья; 9 апреля состоится встреча с товарищами, видевшими В. И. Ленина. На 17 апреля намечается вечер по теме «Весение мелодии», 21 апреля состоится торжественное собрание, посвященное дню рождения В. И. Ленина. 24 апреля на вечере отдыха будут показаны сцены из новых спектаклей, которые готовят драмкружки.

Ждем вас, дорогие товарищи, в кружки художественной самодеятельности.

**В. Кульбачный,**  
директор РДК.

### Инцидент на индо-пакистанской границе

По сообщению газеты «Хиндустан стандарт», 15 марта группа вооруженных пакистанцев, нарушив государственную границу Индии, проникла на индийскую территорию в округе Мушидабад (штат Западная Бенгалия) и, захватив пять индийских рыбаков, а также их лодки и рыболовные принадлежности, вернулась на территорию Восточного Пакистана.

TASS

### Новое в сельскохозяйственной практике

Научные сотрудники кафедры растениеводства Ленинградского сельскохозяйственного института в прошлом году в производственных условиях провели глубокое изучение предпосевной обработки семян кукурузы янтарной кислотой. Получены замечательные результаты. Предпосевное смачивание семян слабым раствором недорогой янтарной кислоты ускорило появление всходов на пять дней. Развитие растений происходило более интенсивно, урожайность зеленой массы повысилась на 26—35 процентов. В колхозе «Искра» Лужского района был получен рекордный в местных условиях урожай зеленой массы с початками — 900 центнеров с гектара.

В текущем году многие колхозы и совхозы Ленинградской области впервые применили новшество в своей практике.

TASS

### В парламенте Индии

Премьер-министр Перу заявил 21 марта в Народной палате парламента Индии, что премьер Государственного Совета КНР Чжоу Энь-ляй прибудет в Дели для переговоров 19 апреля. Неру сообщил, что премьер Чжоу Энь-ляй пробудет в Дели до 25 апреля.

TASS

Много хороших вещей можно приобрести в магазинах: швейные машины, велосипеды, радиоприемники, бани. И ассортимент товаров из года в год расширяется. Но попробуйте отыскать где-либо килограмм гвоздей.

Недавно зашел я в хозяйственный магазин. Вижу: продаются гвозди. Ну, думаю, хоть раз посчастливилось. Спрашиваю продавца, есть ли еще гвозди. «Больше», — отвечает, — нет. Выбрасывали не сколько ящиков, так как магазин не выполнил план, и уже распродали».

Объявляет поселковый Совет, что все лица, не привыкающие своих собак на цепь, будут штрафоваться. И ради привязать, да не на что. Собака у меня здоровенная, веревку порвет, а цепь днем с огнем не сыскать. Или, к примеру, в хозяйстве не обходишься без совковой лопаты. И опять встает вопрос: а где ее купить?

Приближается весна. Как-то светлее и радостнее становится на душе у людей, но стоит войти в избу и глянуть на стены, как радостное настроение пропадает.

Вспоминаешь, что нужно было побелить квартиру, привести ее в порядок. А известка-то где? Осеню в поисках изве-

сти я попал в Кемерово. Но там мои хлопоты оказались бесполезными. Спасибо, надумил один встречный: «Иди-ка, добрый человек, — говорит, — на базар. Может и достанешь». Отправился я на рынок. А там какие-то верткие люди продают известь по 10 рублей за мисочку.

А сколько наш брат-искальщик извести, гвоздей или других необходимых хозяйственных предметов теряет при этом полезного времени! Спекулянтам же чистейшая выгода. Знают: покрутится, повернется покупатель и придет к нему, спекулянту, купить нужную вещь в тридорога.

У многих жителей нашего поселка есть свои лодки. И каждую весну обладателей их мучают размышления: где-бы достать вару, чтобы починить лодку. Дефицитным товаром считаются у нас и майки, и обувь. На мой взгляд, отсутствие всех названных товаров вовсе не мелочь. Анилиновой краской квартиру не побелишь, ученическими перьями доску не приколотишь.

А какое мнение на этот счет у председателя райпотребсоюза тов. Купченко и директора райпромкомбината тов. Беляева?

**В. Кучерян.**  
пос. Крапивинский.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

В. И. Ленин с сестрой Марией Ильиничной на Всеобуче в 1919 году в Москве.

**Два важных фактора в увеличении производства молока**

Для успешного выполнения обязательств по валовому производству молока первостепенное значение имеет поднятие продуктивности коров. Кроме того, у высокопродуктивных коров себестоимость молока дешевле.

Вторым фактором, влияющим на валовое производство молока, но который зачастую мало учитывается в хозяйствах, является количество голов в общественном стаде. Это видно из следующих примеров. В колхозе «Победа» на 1 января 1959 года было 314 коров, а в начале января 1960 года их насчитывалось уже 359. Надой молока за январь, февраль текущего года возрос по сравнению с этими же месяцами прошлого года на 50 килограммов — на фуражную корову. Валовой надой увеличился за этот период на 249 центнеров. Одновременно с этим 15 коров поставлены на подсосный метод воспитания телят.

А вот другой пример. В кол-

хозе имени Мичурина количество коров к 1 января 1960 года уменьшилось на 23 головы. Руководители хозяйства пошли по неправильному пути. Произведя большую выбраковку малопродуктивных коров, они уменьшили стадо крупного рогатого скота. От этого значительно упало валовое производство молока. Так, за два первых месяца текущего года валовой надой уменьшился на 112 центнеров по сравнению с январем и февралем прошлого года.

Из приведенных примеров видно, что не нужно слишком увлекаться только одной стороной дела: созданием высокопродуктивного стада за счет большой выбраковки животных. Не менее важно увеличение поголовья крупного рогатого скота, даже если в первое время продуктивность животных будет невысокая.

**Ф. Симонов,**  
инспектор государственной статистики Крапивинского района.

**К вопросу перевода скота на беспривязное содержание**

Возможность и целесообразность перевода коров на беспривязное содержание в условиях нашего района доказаны на примере Унггинского совхоза. Необходимость внедрения этого метода диктуется быстрым развитием общественного животноводства. При существующих темпах увеличения поголовья коров невозможно работать старым методом, для этого не хватит рабочих рук и помещений для животных.

При внедрении беспривязного содержания каждое хозяйство встретится с теми или иными трудностями. Они связаны с условиями хозяйствования и временем года. Легче всего переходить на этот метод осенью, когда животные привыкли к содержанию в стаде и к условиям внешней среды — ветру, холodu. В Унггинском совхозе, где переход на беспривязное содержание был осуществлен во время сильных морозов, были случаи обмороз-

живания сосков вымени. Если же животные постепенно будут привыкать к холоду, то обморожения сосков не будет даже в сильные морозы.

В морозные дни необходимо отказаться от подмывания вымени, а ограничиться обтиранием его мокрым полотенцем. В Унггинском совхозе при введении беспривязного содержания коров были случаи травматизации животных рогами. Причиной этого явилось то, что переход был осуществлен после длительного содержания скота на привязях. Травматизация животных рогами наблюдалась в основном в первые дни после перехода. Впоследствии эти случаи стали реже. Во избежание этого коровам надо обрезать рога на 2—3 сантиметра.

В странах Западной Европы и США уже давно практикуется удаление рогов у телят в молодом возрасте и выпаривание комоловых коров. У нас в ССР тоже были прове-

**Новое в оплате труда работников полеводства**

Существующая в настоящее время оплата труда работников полеводства не соответствует борьбе за получение высоких урожаев.

Некоторые колхозы и совхозы Томской области в 1959 году применяли новую форму оплаты — аккордно-премиальную сдельную. Результаты были не плохие. Проработав по такой форме в прошлом году, они ее разработали, усовершенствовали и сейчас рекомендуют для широкого внедрения.

Коротко о принципах этой системы. За группой механизаторов закрепляется определенный участок севаоборота. Намечаются площади под посев культур, утверждается плановая урожайность, валовой сбор, устанавливается потребность в горючем. Закрепляется на сезон необходимая техника (тракторы, почвообрабатывающая, посевная и посадочная техника, лафетные жатки и комбайны, инвентарь), устанавливается оплата в деньгах и зерне. Но эта оплата устанавливается не за гектары произведенных работ, а за валовой сбор урожая тех или иных культур.

Группе механизаторов или звену планируется перечень видов работ, необходимых для получения плановой урожайности. По этим работам исчисляются потребность в горючем и затраты труда. Кроме того, устанавливается доплата за перевыполнение валового сбора урожая.

Устанавливается премия за экономию горючего (50 процентов стоимости от сэкономленного), премия за экономию на техуходах и ремонте. Премия выдается только при условии выполнения или перевыполнения планов валовых сборов. Кроме того, устанавливается премия за выполнение работ в лучшие агротехнические

сроки. Например, срок окончания сева пшеницы установлен 25 мая. Если звено кончило сев до 20 мая, выдается премия 1500 рублей, до 21—1400, до 22—1300, до 23—1200, до 24—1100 рублей.

Правление колхоза или дирекция совхоза заключают договор со звеном на производство необходимых работ, получение определенного количества продукции и гарантируют выплату 70 процентов общего заработка в течение вегетационного периода по срокам: определенную часть за весенне-посевной период, часть за летний, часть за уборку, а остальные 30 процентов выплачиваются после определения фактического подсчета валового сбора.

При такой системе оплаты труда нет выгодных и невыгодных работ, так как член звена получает свою долю независимо от участия в выполнении той или иной работы, а за валовой сбор. Поряды выработки и количество гектаров в оплате роли не играют. Такая система повышает ответственность каждого члена звена за свое участие в производстве валового сбора, заставляет беречь время, полностью использовать технику, широко применять достижения науки и передового опыта.

При новой системе организации и оплаты труда значительно упрощается учет. Ежедневного учета нет, так как в договоре-наряде отражаются все виды работ на сезон выпаривания тех или иных культур. Учет производится один раз в год.

Как распределяются деньги и зерно между членами бригады? Распределение заработка производится по частям. При этом учитываются существующие нормы на марки тракторов, важность каждого члена звена, степень его квалифи-

кации, его отношение к труду за предшествующее время. Например, комбайнер-звеньевой получает 4,5 условных части, тракторист на С-80—5 частей, опытный тракторист на ДТ-54—4,5 части, малоопытный тракторист на ДТ-54—4, комбайнер-сеяльщик—4,5, сеяльщик-прицепщик—4, прицепщик-штурвальный—4, подсобный работник—3,5 части. Части эти складываются. Допустим, получилось 40 частей. Положено за плановый валовой сбор получить 10000 рублей и 80 центнеров зерна. Значит, на 1 часть приходится 250 рублей деньгами и 2 центнера зерна.

Закрепление участков на несколько лет заставит звено заботиться и об урожае в будущем, т. е. готовить землю: пар, зябь, сволакивать солому.

При такой системе организации и оплаты труда члены звена сами решают о размерах этого звена. Лишних людей там не будет. При обычной системе хоть двух прицепщиков на плуг сажай, тракторист от этого не страдает: ведь оплата идет не из его кармана, а здесь придется все рассчитывать и продумывать, чтобы лишних людей не было.

**А. Ващурин,**  
главный агроном инспекции по сельскому хозяйству.

**Мы возмущены таким поведением**

Недавно нам пришлось побывать в райветучастке поселка Крапивинского. Мы были поражены нетактичным поведением ветеринарного врача В. И. Редьковой.

Зайдя в помещение, мы спросили у дежурного, где находятся врачи. Тот указал на аптеку. Действительно, врачи оказались там. Мы обратились к тов. Яссану, но он не успел открыть дверь, как из-за стола выскоцила тов. Редькова и закричала:

— Никаких справок вам не дадим. Марш из помещения!

Безусловно, тов. Яссан не отказался подробно разъяснить нам интересующий вопрос. Но В. И. Редькову уже трудно было остановить. Она в течение всего времени продолжала грубо кричать на нас, чуть ли не доходя до оскорблений. Мы так и не поняли, из-за чего она подняла крик: или мы помешали ей играть в шахматы (а она именно этим занималась в то время), или же была другая причина. Нас возмутил сам факт.

Кто дал право этому молодому еще специалисту, носящему высокое звание ветеринарного врача, так грубить с посетителями? Кто дал ей право позорить хороший коллектив работников ветеринарного участка, заслуженно пользующийся уважением тружеников района?

**А. Кужев, Ф. Буслаев,**  
члены колхоза «Заветы Ильича».

денны успешные опыты по удалению рогов у телят. Метод удаления рогов у телят в молодом возрасте был применен в Литве, на Украине и в некоторых хозяйствах европейской части СССР. Удаление рогов производится следующим образом. У теленка в возрасте 5—15 дней выстригается шерсть вокруг роговых бугорков. Затем с верхушки рогового бугорка острым скальпелем или бритвой срезается слой кожи (эпидермис). Срез делается как можно тоньше, чтобы не было кровотечения. Срез должен находиться на самой вершине бугорка и иметь диаметр 3—5 миллиметров.

После этого на место среза наносится несколько капель 50—60-процентного раствора каустической соды. Поверхность кожи вокруг рогового бугорка предварительно смазывается вазелином во избежание поражения кожи. После этого раствор втирается в роговой бугорок в течение 30 секунд при помощи резиновой пробки.

Есть еще один метод обезреживания телят, при котором

после выстригания шерсти роговые бугорки в течение 3—5 секунд прижигаются каленым железом. После операции обезреживания теленок 6—8 часов находится в угнетенном состоянии. Полное заживление раны происходит на 15—20 день после операции. В летнее время телят 15 дней после операции нельзя выпускать на солнце.

В совхозе «Провальский» Луганской области обезреживание телят делают сами телятницы, причем теленок фиксируется стоя при помощи подвижной рейки ограждения клетки. Тело теленка зажимается между рейками, чем и обеспечивается надежная фиксация головы теленка. При этом способе фиксации всю операцию производят одна телятница. Таким образом можно провести обезреживание всех телят в колхозах и совхозах района без каких-либо дополнительных затрат, силами самих работников ферм.

Внедрение этих методов в хозяйствах нашего района необходимо при переводе коров на беспривязное содержание.

# УГОЛОК сатиры и юмора



Карикатура срисована с тунеядцев и пьянячек Ивана Сергеева и Василия Харитонова из деревни Березовки. Из-за отсутствия места здесь не помещен четвертый кадр, в котором изображена сцена изгнания их из колхоза.

Освободившись полностью от общественной работы, они все дни и ночи проводят за уничтожением браги и различных сортов сивухи.

## Новые сельскохозяйственные машины

Предприятия Московского областного экономического района дадут в текущем году работникам сельского хозяйства 29 типов новых машин. Коллектив завода имени Ухтомского выпустит серию косилок. Одна из них—фронтальная навесная (КФН-2,1) с шириной захвата 2,1 метра предназначена для скашивания естественных и сеянных трав в малодоступных местах. Ее производительность—семь гектаров в день. Усовершенствованная навесная универсальная косилка (КНУ-6) имеет шестиметровую ширину захвата, она будет использоваться на больших массивах в степных районах. Разработана конструкция тюкоподборщика, который будет собирать с поля и погружать в транспортные средства до 250 тюков сена и соломы в час.

Конструкторы создали 15 образцов новых машин для механизации трудоемких процессов в овощеводстве. Намного облегчит работу овощеводов и сделает ее более производительной навесная четырехрядная сажалка рассады. Ее назначение—квадратная и рядовая посадки (в горшочках и без них) рассады овощных культур, а также яровизированного картофеля.



Ленинград. Новый атомный реактор, построенный в Физико-техническом институте Академии наук ССР. Этот исследовательский водо-водяной реактор имеет номинальную мощность 10 тысяч киловатт с интенсивностью потока нейтронов 10 в четырнадцатой степени на квадратный сантиметр в секунду. Фото В. Федосеева.

Фотохроника ТАСС

В нашем районе есть такие коммунисты и секретари партийных организаций, которые в течение всего учебного года в сеансы партийного просвещения выбирают форму политической учебы. К ним относится и секретарь партийной организации Крапивинской шахты Свиридов.

## Учебный год Свиридова



— Октябрь — февраль. Как время мчится... В какой кружок определиться?...



— Простите, некогда учиться!

## Международный обзор

### Визит, открывающий весну

Весна вступила в свои права. Потепление ощущается не только в природе, но и в политическом климате: весенние лучи солнца создают новые полыньи во льдах холодной войны. Приход весны совпал с визитом главы Советского правительства Н. С. Хрущева во Францию. Этот визит «неутомимого посла мира», как называют Никиту Сергеевича за границей, имеет важное значение для дальнейшей разрядки международной напряженности. Не только народы Франции и Советского Союза, пишет газета «Либерасьон», но и все миролюбивые люди надеются, что эта поездка приведет к новому торжеству принципов мирного сосуществования, к укреплению мира на земле.

Глава Советского правительства впервые приезжает во Францию. Уже один этот факт подчеркивает историческое значение нынешнего визита Н. С. Хрущева.

Вся Франция говорит Н. С. Хрущеву: «Добро пожаловать!». Что же касается советских людей, то они питают чувства глубокой симпатии к народу Франции, внесшему большой вклад в развитие мировой культуры, науки и техники. Хорошо известны революционные традиции французских трудящихся. Это они 170 лет назад разрушили оплот реакции—Бастидию, а около 90 лет назад провозгласили Парижскую коммуну, дело которой, по выражению В. И. Ленина, бессмертно. Кровью, пролитой в общей борьбе против гитлеризма, скреплена советско-французская дружба. Об этом, в частности, напоминает вышедший на экраны СССР и Франции совместный советско-французский фильм «Нормандия—Неман».

От того, как будут в дальнейшем развиваться советско-французские отношения, во многом зависит положение в Европе, да и не только в Европе. Выступая на парижском аэродроме по прибытии во Францию, Н. С. Хрущев сказал: «...Если Советский Союз и Франция, как две крупнейшие державы европейского

континента, вместе с другими миролюбивыми странами займут согласованную позицию в коренных вопросах сохранения мира, то никакие агрессивные силы не смогут поднять голову и нарушить мир в Европе. Общими усилиями мы можем во многом помочь налаживанию мирного сотрудничества между всеми Европейскими странами».

Визит Н. С. Хрущева во Францию предпринят перед предстоящим в мае совещанием глав правительств СССР, США, Англии и Франции, на котором будут обсуждаться коренные вопросы международного положения. И нельзя не согласиться с французской газетой «Комба», которая отмечает, что визит Н. С. Хрущева во Францию послужит не только улучшению советско-французских отношений, но и явится полезной подготовкой к майской встрече руководителей правительств четырех великих держав.

### СССР указывает путь к разоружению

Свои стремления к прочному миру наша Родина подкрепляет делами, указывающими человечеству путь к разоружению. Именно такие дела предусматриваются предложениями, внесенными Советским Союзом на рассмотрение международных совещаний в Женеве. В этом швейцарском городе заседает сейчас Комитет десяти стран по разоружению и происходит совещание представителей СССР, США и Англии по вопросу о запрещении испытаний ядерного оружия.

На обсуждение Комитета десяти представлены советская программа всеобщего и полного разоружения, изложенная Н. С. Хрущевым в Организации Объединенных Наций в сентябре прошлого года, и так называемый «согласованный план» пяти западных держав. Сравнивая эти два документа, международная общественность не может не видеть огромной разницы между ними. В то время как советская программа определяет прямой путь ко всеобщему и полному разоружению, план западных держав не преследует такой цели. Он содержит ряд предложений лишь о частичных мерах,

### Полевые работы на Украине

Труженики сельского хозяйства южных областей—Крымской, Одесской, Херсонской и Закарпатской—засеяли зерновыми первые десятки тысяч гектаров. Многие хозяйства сеют однолетние и многолетние травы, ранние овощные культуры.

Хлеборобы Украины закладывают прочный фундамент будущего урожая. С осени под весь яровой клин подготовлена

зянь, значительная часть которой в южных и лесостепных районах была одновременно заборонована. На поля вывезено свыше 67 миллионов тонн местных удобрений.

Много внимания уделяется уходу за озимыми. Проведены боронование и подкормка пшеницы и ржи на площади, превышающей 1600 тысяч гектаров.

ТАСС

направленных на создание сложной системы контроля, на сбор данных о вооружениях и т. д. Американский бюллетень «Стонс Уики» справедливо назвал план Запада «разочаровывающим и по форме и по содержанию».

Несмотря на это, наша делегация в Комитете десяти прилагает все усилия к тому, чтобы обсуждение вопросов разоружения было продуктивным. Этой же цели служит и позиция Советского Союза на Женевском совещании о прекращении испытаний ядерного оружия.

Желая вывести это совещание из тупика, куда его завели западные державы, наша страна на днях предложила разработать договор о прекращении всех испытаний ядерного оружия в атмосфере, космосе, а также испытаний под землей, которые вызывают колебания свыше определенного незначительного уровня (не менее 4,75 условных единиц). Советский Союз внес такое предложение, учитывая упорные утверждения американской стороны о том, что колебания ниже этого уровня якобы не поддаются контролю на расстоянии.

Мировая печать расценивает это советское предложение на совещании о прекращении ядерных взрывов как весьма важное для успеха переговоров в Женеве.

Успех в решении вопросов, касающихся ядерных испытаний, отразился бы положительно и на работе Комитета десяти по разоружению. Учитывая это, миролюбивая общественность внимательно следит за переговорами в Женеве и требует, чтобы западные участники их пошли навстречу миролюбивой позиции нашей страны.

В. Харьков.

### Фильм дружбы

На днях на экранах Дома культуры и сельских клубов будет демонстрироваться новый художественный фильм.



Фильм рассказывает о совместной борьбе французского и советского народов с общим врагом—немецким фашизмом.

Редактор М. КЫТМАНОВ.